Problema N° 21

Due moli di gas perfetto monoatomico compiono il ciclo ABCA costituito dalle seguenti
trasformazioni :

AB) espansione reversibile di equazione p=V? (p=pressione, in atmosfere ; VV=volume, in litri),
dallo stato A di volume V=1 ¢ allo stato B di volume Vg=4 ¢

BC) isocora irreversibile , fino allo stato C, con pc=pa;

CA isobara reversibile.

La variazione di entropia dell’Universo ad ogni ciclo vale ASy=0,8 £xatm/K.

Calcolare:
1) 1l calore Qag scambiato dal gas nella trasformazione AB,;
2) Il rendimento del ciclo;
3) La variazione di entropia dell’ambiente nell’isocora BC.

Risposte

1) Qap=115,5 ¢ x .atm
2) n=15,6 %
3) (ASamb)BC:1.48 E X .a.tm
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